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Прогноз ледовой обстановки
 на акватории восточной части Финского залива
 на январь 2012 года
Ожидается, что в течение января ледовая обстановка будет развиваться по типу близкой к экстремально мягкой зиме  с обеспеченностью по ледовитости около 90%. Предполагается, что ледообразование в прибрежной мелководной зоне восточной части Финского залива начнется в последних числах декабря – начале января. В течение первых двух декад января ледообразование будет носить замедленный перебойный  характер, а в третье декаде несколько ускорится. 
10 января
От Санкт-Петербурга до долготы маяка Толбухин ожидается сплошной, частично наслоенный лёд толщиной 5 – 15 см. Западнее – чисто. 

В вершине Выборгского залива ожидается припай, толщина льда составит 10-15 см.

20 января

В Невской губе и далее до западной оконечности о-ва Котлин ожидается сплошной, частично смёрзшийся лед толщиной 10 - 20 см. Далее на запад, до долготы маяка Шепелевский ожидается преобладание сплошного, частично наслоенного льда толщиной 5 - 15 см. Далее на запад – чисто.

 В вершине Выборгского залива ожидается припай, толщина льда – 15 – 20 см.
В проливе Бьеркёзунд  и в Лужской губе ледообразование не ожидается.
31  января
В Невской губе вдоль берегов ожидается припай, вдоль фарватера - смерзающийся лёд толщиной 15 – 30 см. Далее на запад до долготы маяка Стирсудден ожидается преимущественно сплошной, частично торосистый лёд толщиной 10 – 20 см. Далее на запад - преимущественно чисто.
 В Выборгском заливе ожидается припай – толщина льда 20 – 30 см. 

В проливе Бьеркёзунд, а также в прибрежной зоне Лужской губы ожидается образование тёмного ниласа.
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